



Protokoll der 2. KSV

1. Vorstellung neuer Schulleiter:

- Herr Dr. Michael Frings stellte sich kurz den Klassen-/Kursprechern vor
- Ihm ist wichtig, dass die Schüler das Schulleben mitgestalten
- muss sich noch etwas einleben, bisher gefällt es ihm aber

2. Berichte:

- **Halloween U-Disco vom 25.10.**
 - ist bei den SchülerInnen gut angekommen
 - mehr als 80 Gäste
- **Woche der Nachhaltigkeit**
 - Themenwand zum Thema Müll steht noch in der Aula
 - positives Feedback auf den Vortrag von Fridays for Future

3. Nikolausaktion:

- Fairtrade Nikolaus + Karte 2€
- wann: 18.11. – 29.11. 1. Und 2. Pause
- wo: SV-Raum

4. Nikolausturnier:

- wann: 07.12. 9 Uhr erstes Spiel (Ende ca. 17 Uhr)
- wo: SMG-Turnhalle
- für Wen: Für alle Stufen
- Anmeldezettel am SV-Raum

5. Aulanutzung:

- Stühle müssen zurück an den Tisch, unter die Treppe oder an der Seite der Aula gestellt werden (gestapelt!)
- Müll aufräumen! Es sind genug Mülleimer da.

6. Danke an Reinigungskräfte:

- jede Klasse/Kurs hinterlässt in der letzten Stunde vor den Ferien ein Goodie als Dankeschön



7. Mensanutzung:

- **Problematik:**
 - Mülltrennung: Individualesser (keine Esser vom Catering) müssen auch auf die Mülltrennung achten. Keine Verpackungen zum Bioabfall.
- **Nutzung der Infrastruktur:**
 - Wasserspender allgemein zugänglich, Besteck und Gläser gehören dem Caterer
- **Allgemeines Handyverbot in der Mensa**
 - Bitte um Einhaltung
- Aufsicht in der Mensa ist nur für Ganztagschüler geregelt

8. Schülerkopierer:

- **Ab sofort kostenlos**
 - Finanzierung durch den Förderverein
- **Regeln (Vorschlag: finale werden beim Kopierer hängen)**
 - keine Kopie von gemachten Hausaufgaben
 - kein übermäßiges und unnötiges Kopieren
 - respektvoller Umgang mit dem Kopierer
 - unbefristete Testphase:
 - Bei Nichtbeachtung der Regelungen:
 - Drucker wird abgebaut / Für jeden Druck muss bezahlt werden

9. U-Ver:

- 1. Donnerstag im Monat
- ab 05.12.19
- Projekte der Unterstufe mitgestalten z.B.
 - Lernnischen
 - U-Disco

10. Oberstufeneuro:

- jeder aus der Oberstufe kann freiwillig 2-5€ spenden
 - wird zur Erneuerung des MSS-Raums verwendet z.B. neue Möbel
 - Einsammeln der Kurssprecher, Abgabe bei Frau Baumgartner

11. Termine:

- 29.11. Adventsbasar
- 06.12. Nikolausaktion (Verkauf bis 29.11.)
- 07.12. Nikolausturnier
- 11.01. Tag der offenen Tür



12. Sonstiges:

- **Memes über Lehrer und Schüler*innen**
 - respektlos und verboten
- **Uhren in den MSS-Räumen**
 - Räume ohne Uhren können in den Kurssprecherchat geschickt werden
- **Bibliothekstoilette ist frühmorgens zu**
 - SV fragt nach, warum das so ist.
- **Nicht MSS-Schüler in der Aula (in den Pausen)**
 - Herr Wilke spricht Problem in der nächsten Gesamtkonferenz an → striktere Aufsicht
 - Idee: Mensa als Aufenthaltsbereich für die Pausen
 - Stimmungsbild: Mehrheit ist dafür
- **Schüler müssen vor Schulbeginn vor der Schule warten:**
 - 2 Aufenthaltsräume sollten da sein, momentan gibt es allerdings nur einen
 - SV fragt nach
 - Idee: Aula als Aufenthaltsbereich
 - Lehreraufsichten stehen ohnehin vor den Schuleingängen
- **Kundgeben an Interesse an weiteren Sportturnieren**

13. Mittelstufenevent:

- Ideen:
 - Grillfest, Abschlussfest, Improtheater, Sportfest
 - Tendenz eher zu Sportfest
 - Fragen:
 - Freiwillig oder Pflicht
 - Gewinn
 - wann: während der Schulzeit oder nachmittags
 - welche Sportart/en?
- evtl. jede Stufe für sich anstatt gesamtes Mittelstufenevent

→ Bezüglich des Mittelstufenevents freut sich die SV, wenn die Klassen der Mittelstufe die Vorschläge diskutieren und die Ergebnisse in der nächsten KSV vortragen würden

Eure SV

Das Referat Öffentlichkeitsarbeit am 24.11.2019